Prova de Admissão ao Mestrado 

do PPEGP – UFRGS 2009

Prova Objetiva – MODELO
Leia com atenção as seguintes instruções antes de iniciar a prova:

· a prova é individual;

· as questões são de escolha múltipla, mas somente uma opção é correta; 
· a prova está dividida em três seções: analítica, quantitativa e verbal;

· a prova e o preenchimento da grade de respostas deve ser realizada em até 75 minutos;

· marque suas respostas na grade de respostas utilizando caneta esferográfica preta ou azul conforme o exemplo abaixo;
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· somente será considerado como marcação válida na grade de respostas a questão que apresentar apenas uma marcação conforme o exemplo acima;

· confira o número de páginas (1 a x);

· é permitido o uso de dicionário de inglês/português (não é válido em formato digital);
· não é permitido nenhum outro tipo de consulta externa (cola), tão pouco o uso de calculadora, celulares ou qualquer aparelho eletrônico (a observância de um destes fatos eliminará o candidato do processo seletivo);
· selecione o tipo de vaga que estás concorrendo, preencha seu nome e assine acima da grade de respostas;

DESLIGUE SEU CELULAR

___ Mestrado Acadêmico

___ Mestrado Profissional

___ MBE
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ome (em letra de forma)


Assinatura


Seção Analítica
Instruções: cada uma das seguintes questões ou grupo de questões está baseada em uma citação. Escolha a alternativa mais apropriada.

Questões 1 a 6

Numa ferrovia, cinco trens de passageiros operam todos os dias entre as cidades X e Y: o Meteorito, o Cometa, o Flecha, o Trovão e o Foguete. Cada trem possui exatamente cinco vagões onde cada vagão é de classe executiva ou de classe econômica. 
No trem Meteorito, somente o primeiro, o segundo e o quinto vagão são de classe econômica.

No trem Cometa, somente o segundo e o terceiro vagão são de classe econômica.

No trem Flecha, somente o segundo vagão é de classe econômica.

No trem Trovão, somente o terceiro e quarto vagões são de classe econômica.

No trem Foguete, todos os vagões são de classe econômica.
1) Em um dia típico de operação dos trens entre as cidades X e Y, qual das seguintes sentenças é verdadeira?
a) O número de vagões da classe executiva é maior que o da classe econômica no primeiro vagão.

b) O número de vagões da classe executiva é maior que o da classe econômica no segundo vagão.

c) Cada trem utiliza o quinto vagão como classe executiva.

d) O número de vagões da classe executiva é maior que o da classe econômica.
e)  O número de vagões da classe executiva dos trens Foguete e Trovão combinados é maior que o dos trens Flecha e Cometa combinados.
2) Quais dos seguintes vagões da classe executiva não ocorrem em um mesmo trem?

a) primeiro e segundo

b) primeiro e terceiro

c) segundo e terceiro

d) terceiro e quarto

e) quarto e quinto

3) Qual é ou quais são os vagões de classe executiva ou econômica que determinam o trem Trovão?

a) primeiro

b) segundo

c) terceiro

d) primeiro e quinto

e) terceiro e quinto

4) Se um trem tem o segundo vagão de classe econômica, então o trem poderia ser qualquer um, exceto:

a) Meteorito

b) Cometa

c) Flecha

d) Trovão

e) Foguete

5) Se um trem tem a classe executiva no primeiro e terceiro vagão, então este trem deve ser: 
a) Meteorito

b) Cometa

c) Flecha

d) Trovão

e) Foguete

6) Entre o primeiro, terceiro e quarto vagões, somente um é de classe executiva, então o trem deve ser: 

a) Meteorito

b) Cometa

c) Flecha

d) Trovão

e) Foguete

Questões 7 e 8

Durante os anos 70 o número de agentes clandestinos da CIA enviados a países estrangeiros aumentou 25% e o número de funcionários da CIA não designados a trabalhos de campo aumentou em 21%. No mesmo período, o número de agentes do FBI designados à investigação de casos aumentou 18%, mas o número de agentes que não trabalham com casos aumentou somente 3%. 

7) Qual das seguintes alternativas é melhor embasada pelas estatísticas?

a) A CIA necessita de mais agentes do que o FBI para ser administrada.
b) A CIA necessita de mais pessoas para executar suas missões do que o FBI.

c) O número de agentes trabalhando em campo tende a aumentar mais rapidamente do que o número dos que não trabalham em campo tanto na CIA quanto no FBI.

d) A taxa de mudança no número de agentes supervisores na CIA ou no FBI é proporcional ao percentual de mudança nos resultados produzidos pelas agências.

e) No final dos anos 60, a CIA era melhor administrada que o FBI.

8) Em resposta a alegação de que o efetivo de supervisão e suporte da CIA é maior do que do FBI, a CIA poderia argumentar que:
a) O FBI é menos útil que a CIA em coletar dados de inteligência sobre ameaças estrangeiras.

b) O pagamento dos agentes da CIA que não trabalham em campo é menor do que o pagamento dos agentes não investigadores do FBI.
c) O número de agentes do FBI não deveria crescer tão rapidamente como o número de agentes da CIA dado o maior período de exercício do cargo de um agente do FBI.

d) Um agente de campo da CIA trabalhando em um país estrangeiro requer uma maior atividade de suporte que um investigador do FBI trabalhando dentro do seu país.

e) O número de agentes da CIA é determinado pelo congresso a cada ano de acordo com os fundos alocados à agência, além disso, o congresso é muito sensível a mudanças no clima político internacional.

9) Todos os administradores eficazes estão preocupados com o bem estar de seus funcionários, e todos os administradores que estão preocupados com o bem estar de seus funcionários são liberais em conceder dispensas para compromissos pessoais; portanto, todos os administradores que não são liberais em conceder dispensas para compromissos pessoais não são administradores eficazes
Se o argumento acima é válido, então a alternativa verdadeira deve ser:

a) Nenhum administrador ineficaz é liberal em conceder dispensas para compromissos pessoais de seus funcionários.
b) Nenhum administrador ineficaz está preocupado com o bem estar de seus funcionários.
c) Alguns administradores eficazes não são liberais em conceder dispensas para compromissos pessoais de seus funcionários.

d) Todos os administradores eficazes são liberais em conceder dispensas para compromissos pessoais de seus funcionários.
e) Todas as dispensas para compromissos pessoais são concedidas por administradores eficazes.

Questões 10 a 15

O diretor de um colégio está selecionando um comitê de alunos para participar da conferência anual de liderança estudantil. Os alunos pré-qualificados para participar do comitê são P, Q, R, S, T, U e V. O comitê deve ser formado de acordo com as seguintes considerações:
Se V é selecionado, R deve ser selecionado.

Se R e Q são selecionados, então P não pode ser selecionado.

Se Q e P são selecionados, então T não pode ser selecionado.

Se P é selecionado, então S ou U devem ser selecionados, mas não ambos.

S ou T devem ser selecionados, mas não ambos.

10) Se nem S nem U são selecionados, qual é o maior número de estudantes que podem ser selecionados para o comitê?
a) 2

b) 3

c) 4

d) 5

e) 6

11) Se P e V são selecionados, qual é o menor número de alunos que pode ser selecionado para o comitê?

a) 3

b) 4

c) 5

d) 6

e) 7

12) Se P e U são selecionados, qual das seguintes alternativas deve ser verdadeira?

a) Q deve ser selecionado
b) S deve ser selecionado

c) T deve ser selecionado

d) R não pode ser selecionado

e) V não pode ser selecionado

13) Qual das seguintes alternativas é aceitável se o comitê for formado por três estudantes?

a) P, Q e S

b) P, Q e T

c) P, R e V

d) R, S e T

e) P, S e U 
14) Se P e T são selecionados, qual das seguintes sentenças NÃO pode ser acontecer?

I. R é selecionado

II. Q é selecionado

III. U não é selecionado

a) somente I

b) somente II

c) somente III

d) II e III

e) I, II e III

15) Se U e mais três outros estudantes são selecionados, qual dos seguintes grupos pode acompanhar U?
a) P, Q e T

b) P, R e T

c) P, Q e V

d) P, V e S

e) Q, S e V

Seção Quantitativa
Questões 16 a 21

Cada questão consiste de duas quantidades, uma na Coluna A e outra na Coluna B. Certas questões são fornecidas informações acima e centrada às colunas. Compare as duas quantidades e escolha a melhor opção abaixo para cada questão:

a) se a quantidade na Coluna A é maior

b) se a quantidade na Coluna B é maior

c) se as duas quantidades são iguais

d) se a relação entre ambas não pode ser determinada com a informação dada
	
	Coluna A
	Coluna B
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	16)

	x

	y


	
	Em um número de dois dígitos jk, o valor do dígito j é o dobro do valor do dígito k.

	17)

	k

	j = 6


	
	
	

	
	Henry comprou x maçãs e Jack comprou 10 maçãs a menos do que 1/3 do número de maçãs que Henry comprou.

	18)
	O número de maçãs que Jack comprou


	
[image: image3.wmf]3

30

-

x



	19)
	O volume de um sólido retangular com 5 metros de comprimento, 4 metros de largura e x metros de altura.


	O volume de um sólido retangular com 10 metros de comprimento, 8 metros de largura e y metros de altura.



	
	

	
	Coluna A

	Coluna B


	20)
	O valor de y 
quando x = 1


	9



	21)


	O número de km percorridos por um carro em 4 horas em uma velocidade média de 40 km/h.


	O número de km percorridos por um trem em 2,5 horas em uma velocidade média de 70 km/h.




22) Se 
[image: image4.wmf]7

2

=

-

p

q

p

, então 
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é igual a:
a) 2/5

b) 5/7

c) 1

d) 7/5

e) 7/2

23) Jane deve selecionar três itens diferentes para cada janta que ela irá servir. Os itens devem ser escolhidos entre cinco tipos de vegetais e 4 tipos de carnes. Se pelo menos um dos itens da escolha deve ser vegetal, qual é o número de jantas que Jane pode criar?
a) 30

b) 40

c) 60

d) 70

e) 80

24) Qual é maior resultado das seguintes razões?
a) 
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25) Um computador pode fazer 30 operações iguais em seis horas. Qual é o número mínimo de computadores que devem ser alocados para completar 80 operações em três horas?

a) 6

b) 7

c) 8

d) 12

e) 16

26) Se 4 + y = 14 – 4y, então y é igual a:

a) -4

b) 0

c) 5/8

d 4/5

e) 2

27) Se 3m = 81, então m3 é igual a:

a) 9

b) 16

c) 27

d) 54

e) 64

As questões 28 a 30 referem-se aos dois seguintes gráficos.
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28) Aproximadamente, qual é o percentual de médicos do sexo masculino da especialidade de clínico geral?
a) 23%

b) 50%

c) 75%

d) 82%

e) 92%

29) Em 1986, quantos médicos da especialidade de cirurgião geral tinham entre 45 e 54 anos de idade?
a) 5440
b) 6300

c) 7600

d) 8300

e) 8900

30) Se o número de mulheres médicas da especialidade cirurgiã geral com menos de 35 anos de idade representava 2,5% de todos os médicos da especialidade cirurgião geral, quantos médicos homens com menos de 35 anos de idade são cirurgião geral?

a) 9200

b) 9500

c) 10450

d) 11260

e) 11980

Seção Verbal

Directions: after each reading passage you will find a series of questions. Select the best choice for each question. Answers are based on the contents of the passage or what the author implies in the passage.
TEXT 1

There can be nothing simpler an elementary particle: it is an indivisible shard of matter, without internal structure and without detectable shape or size. One might expect commensurate simplicity in the theories that describe such particles and the forces through which they interact; at the least, one might expect the structure of the world to be explained with minimum number of particles and forces. Judged by this criterion of parsimony, a description of nature that has evolved in the past several years can be accounted a reasonable success.
Matter is built out of just two classes of elementary particles: the leptons, such as the electron, and the quarks, which are constituents of the proton, the neutron, and many related particles. Four basics forces act between the elementary particles. Gravitation and electromagnetism have long been familiar in the macroscopic world; the weak force and the strong force are observed only in subnuclear events. In principle this complement of particles and forces could account for the entire observed hierarchy of material structure, from the nuclei of atoms to stars and galaxies. An understanding of nature at this level of detail is remarkable achievement; nevertheless, it is a possible to imagine what a still simpler theory might be like. The existence of two disparate classes of elementary particles is not fully satisfying; ideally, one class would suffice. Similarly, the existence of four forces seems a needless complication; one force might explain all the interactions of elementary particles. An ambitious new theory now promises at least a partial unification along these lines. The theory does not embrace gravitation, which is by far the feeblest of the forces and may be fundamentally different from the others. If gravitation is excluded, however, the theory unifies all elementary particles and forces. The first step in the construction of unified theory was the demonstration that the weak force, the strong, and electromagnetic forces could all be described by theories of the same general kind. The three forces remained distinct, but they could be seen to operate through the same mechanism. 
In the course of this development a deep connection was discovered between the weak force and electromagnetism, a connection that hinted at a still grander synthesis. The new theory is the leading candidate for accomplishing the synthesis. It incorporates the leptons and the quarks into a single family and provides a means of transforming one kind of particle into the other. At the same time the weak, the strong, and the electromagnetic forces are understood as aspects of a single underlying force. With only one class of particles and one force (plus gravitation), the unified theory is a model of frugality.
31) All of the following are differences between the two theories described by the author EXCEPT:
a) the second theory is simpler than the first.

b) the first theory encompasses gravitation while the second doe not.

c) the second theory includes only one class of elementary particles.

d) the first theory accounts for only part of the hierarchy of material structure.

e) the second theory unifies forces that the first theory regards as distinct.

32) The primary purpose of the passage is to:

a) correct a misconception in currently accepted theory of the nature of matter.

b) describe efforts to arrive at simplified theory of elementary particles and forces.

c) predict the success of a new effort to unify gravitation with others basic forces.

d) explain why scientists prefer simpler explanations over more complex ones.

e) summarize what is known about the basic components of matter.

33) According to the passage, which of the following are true of quarks?

I. They are elementary building blocks for neutrons.

II. Scientists have described them as having no internal structure.
III. Some scientists group them with leptons in a single class of particles.

a) I only

b) III only

c) I and II only

d) II and III only

e) I, II, III

34) The author considers which of the following in judging the usefulness of a theory of elementary particles and forces?

I. The simplicity of the theory.

II. The ability of the theory to account for the largest possible number of known phenomena.

III. The possibility of proving or disproving the theory by experiment.

a) I only

b) III only

c) I and II only

d) I and III only

e) II and III only

35) It can be inferred that the author considers the failure to unify gravitations with other forces in the theory he describes to be:
a) a disqualifying defect

b) an unjustified deviation

c) a needless oversimplification

d) an unfortunate oversight

e) an unavoidable limitation

36) The author organizes the passage by:

a) enumerating distinctions among several different kinds of elementary particles.

b) stating a criterion for judging theories of nature, and using it to evaluate two theories.

c) explaining three methods of grouping particles and forces.

d) criticizing an inaccurate view of elemental nature and proposing an alternative approach.

e) outlining an assumption about scientific verification, then criticizing the assumption.

37) It can be inferred that the author would be likely to consider a new theory of nature superior to present theories if it were to:

a) account for a larger number of macroscopic structures than present theories.

b) reduce the four basic forces to two more fundamental, incompatible forces.

c) propose a smaller number of fundamental particles and forces than current theories.

d) successfully account for the observable behavior of bodies due to gravity.

e) hypothesize that protons but not neutrons are formed by combinations of fundamental particles.

TEXT 2

The majority of white abolitionists and the majority of suffragists worked hard to convince their compatriots that the changes they advocated were not revolutionary, that far from undermining the accepted distribution of power they would eliminate deviations from the democratic principle it was supposedly based on. Non-Garrisonian abolitionists repeatedly disavowed miscegenationist or revolutionary intentions. And as for the suffragists, despite the presence in the movement of socialists, and workers, the racism and nativism in the movement’s thinking were not an aberration and did not conflict with the movement’s objective of suffrage. Far from saying, as presentist historians do, that the white abolitionists and suffragists compromised the abiding principles of equality and the equal right of all to life, liberty, and the pursuit of happiness, I suggest just the opposite: the non-Garrisonian majority of white abolitionists and the majority of suffragist showed what those principles meant in their respective generations; because they traced the farthest acceptable boundaries around them.
38) The author’s main point is that:

a) the actions of the abolitionist and suffragist movements compromised their stated principles.

b) the undelying beliefs of abolitionists and suffragists were closer than is usually believed.

c) abolitionists’ and suffragists’ thinking about equality was limited by the assumption of their time.

d) presentist historians have willfully misrepresented the ideology of abolitionists and suffragists.

e) historians should impose their own value systems when evaluating events of the past.

39) Which of the following does the author imply about the principle of equality?

I. It does not have a fixed meaning.
II. Suffragists applied it more consistently than abolitionists.

III. Abolitionists and suffragists compromised it to gain their political objectives.

a) I only

b) II only

c) III only

d) I and II only

e) II and III only

40) The author takes exception to the views of presentist historians by:

a) charging that they ignore pretinent evidence.

b) presenting new information that had not been available before.

c) applying a different interpretation to the same set of facts.

d) refuting the accuracy of their historical data.

e) exposing a logical contradiction in their arguments. 
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